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Овај пројекат финансира 
Европска унија 

Новоосновано привредно друштво које обавља иновациону делатност има право на 
ослобађање од плаћања обрачунатог и обустављеног пореза из зараде и доприноса за 
обавезно социјално осигурање оснивача тог друштва, а који је запослен у том друштву. 

Услови који морају бити кумулативно испуњени за коришћење овог права су: 

1. Друштво које користи подстицаје је новоосновано привредно друштво и обавља 
иновациону делатност,1 

2. Оснивач - физичко лице (односно сваки од оснивача ако их је више): 

 има закључен уговор о раду и пријављен је на обавезно социјално 
осигурање у Централни регистар обавезног социјалног осигурања, 

 у периоду за који остварује право на ослобођење има најмање 5% акција 
или удела у новооснованом привредном друштву, 

3. Друштво које користи подстицаје није повезано ни са једним правним лицем у 
смислу закона којим се уређује порез на добит правних лица, 

4. Друштво које користи подстицаје не остварује више од 30% свог укупног 
прихода од других лица која се сматрају повезаним са било којим оснивачем тог 
послодавца, корисника подстицаја. 

Право на ослобођење подразумева ослобођење од плаћања обрачунатог и 
обустављеног пореза из зараде као и доприноса2, али само по основу зараде оснивача 
који су запослени у том привредном друштву, а не и по основу зарада других 
запослених. 

Износ месечне зараде сваког оснивача за коју може послодавац да користи право на 
ослобођење ограничен је на висину до 150.000 динара месечно, а уколико је износ 
зараде виши од овог износа, право на ослобођење може да се користи само по основу 
дела зараде у висини највише до 150.000 динара. Под зарадом се подразумева тзв. 
бруто 1 зарада, односно нето, порез на зараду и доприноси на терет запосленог не смеју 
да буду већи од 150.000 динара. 

Другим речима, уколико је месечна зарада оснивача утврђена у износу до 150.000 
динара, послодавац се у потпуности ослобађа обавезе плаћања пореза на зараде као 
и доприноса за обавезно социјално осигурање. Међутим, уколико је износ зараде 
оснивача утврђен у износу који је виши од овог износа, износ зараде који је виши од 
150.000 динара подлеже обавези плаћања пореза на зараде и доприноса за обавезно 
социјално осигурање. 

Право на ослобођење од плаћања обрачунатог и обустављеног пореза из зараде као и 
доприноса, послодавац може да оствари за зараде оснивача исплаћене у периоду од 
36 месеци од дана када је основано привредно друштво. Последично, период 
коришћења се одређује у односу на дан када је основано привредно друштво, а не у 
односу на дан закључења уговора о раду или евентуално у односу на дан исплате прве 
зараде оснивачу. Следствено, уколико је друштво основано у априлу 2022. године, 
ослобођење може да оствари за зараде оснивача исплаћене закључно са 31. мартом 

                                                
1 Иновациону делатност у смислу закона којим се уређује иновациона делатност. 
2 На терет запосленог и на терет послодавца. 
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2022. године. Како би се постигао максималан ефекат овог пореског подстицаја 
неопходно је још пре оснивања друштва укључити у пословни план његово коришћење. 

Када је реч о ослобођењу од плаћања доприноса, послодавац је потпуно ослобођен од 
плаћања доприноса (на терет запосленог и на терет послодавца) уколико је зарада 
запосленог - оснивача утврђена у износу до 150.000 динара, с тим да се доприноси за 
обавезно социјално осигурање за лица за која послодавац остварује право на 
ослобођење, плаћају из буџета Републике на износ најниже месечне основице 
доприноса3.  

Ипак, уколико је зарада запосленог, оснивача, утврђена у износу који је виши од 150.000 
динара, на износ преко овог износа обрачунавају се и плаћају доприноси за обавезно 
социјално осигурање - и на терет запосленог и на терет послодавца, а према општим 
правилима. 

По основу зараде лица за која је један новоосновани послодавац остварио ослобођење, 
други новоосновани послодавац нема право да за та иста лица да оствари исто 
ослобођење. 

Додатно, уколико послодавац користи ово ослобођење за одређено лице, нема право 
да за то исто лице оствари друге олакшице, укључујући и коришћење субвенција за 
запошљавање и самозапошљавање. 

У наставку су приказани примери обрачуна зараде за јун 2022. године и то за случај 
када је зарада запосленог оснивача утврђена у бруто износу од 150.000 динара као и за 
случај када је бруто зарада оснивача утврђена у износу од 250.000 динара. 

  

                                                
3 У пољу 3.12 (Основица за доприносе) пореске пријаве се уноси износ најниже месечне 
основице доприноса. 
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Пример 1: Бруто зарада оснивача је утврђена у износу од 150.000 динара 

РБ Назив 
Обрачун без 
ослобођења 

Обрачун са 
ослобођењем 

Коментар 

1. Бруто зарада 150,000  150,000    

2. Неопорезиви износ 19,300  19,300    

3. Основица пореза на зараду (1-2) 130,700  130,700    

          

4. Порез на зараду (10%) 13,070  13,070  
 Послодавац 
ослобођен 
плаћања  

          

5. 
Минимална основица за плаћање 
доприноса 

30,880  30,880    

6. 
Максимална основица за плаћање 
доприноса 

441,140  441,140    

7. Основица за плаћање доприноса  150,000  150,000    

          

8. 
Доприноси на терет запосленог 
(7х19.9%) 

29,850  29,850  

 Послодавац 
ослобођен 
плаћања  

  Допринос за ПИО (7х14%) 21,000  21,000  

  Допринос за здравство (7х5.15%) 7,725  7,725  

  
Допринос за незапосленост 
(7х0.75%) 

1,125  1,125  

9. 
Доприноси на терет послодавца 
(7х16.15%) 

24,225  24,225   Послодавац 
ослобођен 
плаћања  

  Допринос за ПИО (7х11%) 16,500  16,500  

  Допринос за здравство (7х5.15%) 7,725  7,725  

          

10. Нето за исплату (1-4-8) 107,080  107,080    

          

11. Трошак послодавца (1 + 9) 174,225  107,080    

У складу са претходно датим обрачуном запослени остварује право на одговарајућу 
зараду која је утврђена у бруто износу од 150.000 динара. Приликом исплате зараде, 
послодавац обрачунава и обуставља из зараде запосленог износа пореза на зараде 
(13.070 динара) и доприноса који се плаћају на терет запосленог (29.850 динара), па се 
запосленом исплаћује нето зарада у висини од 107.080 динара. 

С обзиром да је послодавац ослобођен плаћања пореза на зараде у висини од 13.070 
динара, доприноса за обавезно социјално осигурање на терет запосленог у висини од 
29.850 динара, доприноса за обавезно социјално осигурање на терет послодавца у 
висини од 24.225 динара, укупан трошак послодавца од 174.225 динара ће бити умањен 
за износе ових ослобођења - укупно за 67.145 динара. Другим речима, трошак 
послодавца представља нето зараду запосленог оснивача. 
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Пример 2: Бруто зарада оснивача је утврђена у износу од 250.000 динара 

РБ Назив 
Обрачун без 
ослобођења 

Обрачун са 
ослобођењем 

Коментар 

1. Бруто зарада 250,000  250,000    

2. Неопорезиви износ 19,300  19,300    

3. Основица пореза на зараду (1-2) 230,700  230,700    

          

4. Порез на зараду (10%) 23,070  23,070  

 Посл. 
ослобођен 

плаћања 13,070 
(за  зараду од 

150.000 динара)  

          

5. 
Минимална основица за плаћање 
доприноса 

30,880  30,880    

6. 
Максимална основица за плаћање 
доприноса 

441,140  441,140    

7. Основица за плаћање доприноса  250,000  250,000    

          

8. 
Доприноси на терет запосленог 
(7х19.9%) 

49,750  49,750   Посл. 
ослобођен 

плаћања 29,850 
(за  зараду од 

150.000 динара)  

  Допринос за ПИО (7х14%) 35,000  35,000  

  Допринос за здравство (7х5.15%) 12,875  12,875  

  Допринос за незапосленост (7х0.75%) 1,875  1,875  

9. 
Доприноси на терет послодавца 
(7х16.15%) 

40,375  40,375  
 Посл. 

ослобођен 
плаћања 24,225 
(за  зараду од 

150.000 динара)  

  Допринос за ПИО (7х11%) 27,500  27,500  

  Допринос за здравство (7х5.15%) 12,875  12,875  

          

10. Нето за исплату (1-4-8) 177,180  177,180    

          

11. Трошак послодавца (1 + 9) 290,375  223,230    

У складу са претходно датим обрачуном запослени остварује право на одговарајућу 
зараду која је утврђена у бруто износу од 250.000 динара. Приликом исплате зараде, 
послодавац обрачунава и обуставља из зараде запосленог износа пореза на зараде 
(23.070 динара) и доприноса који се плаћају на терет запосленог (49.750 динара), па се 
запосленом исплаћује нето зарада у висини од 177.180 динара. 

И у овом, као и у претходном примеру (када је зарада оснивача утврђена у износу од 
150.000 динара), послодавац је ослобођен плаћања: 

 обрачунатог и обустављеног износа порез на зараде у висини до 13.070 
динара, а има обавезу да плати износ пореза на зараде у висини од 10.000 
динара (23.070 - 13.070) 



Република Србија  

Министарство просвете, науке и технолошког развоја 

 

 
ЕУ ПОДРШКА НАУЧНО-ТЕХНОЛОШКОМ ПАРКУ БЕОГРАД 
У ПРУЖАЊУ УСЛУГА ИНОВАТИВНИМ КОМПАНИЈАМА 

 

                                                                                                

 

         | 5 

Овај пројекат финансира 
Европска унија 

 доприноса за обавезно социјално осигурање који се обрачунавају на терет 
запосленог у висини до 29.850 динара, а има обавезу да плати износ доприноса 
који се обрачунавају на терет запосленог у висини од 19.900 динара (49.750- 
29.850 динара) 

 доприноса за обавезно социјално осигурање на терет послодавца у висини до 
24.225 динара, а има обавезу да плати износ доприноса који се обрачунавају на 
терет послодавца у висини од 16.150 динара (40.375 - 24.225 динара). 

Укупан трошак послодавца од 290.375 динара ће и у овом случају бити умањен за 
износе ослобођења укупно за 67.145 динара, те ће у случају када користи ослобођење 
трошак послодавца бити утврђен у висини од 223.230 динара. 

У складу са изнетим, запосленом се исплаћује нето зарада утврђена према општим 
правилима, односно зарада запосленог се не увећава за износ неплаћеног пореза на 
зараде и доприноса који се плаћају на терет запосленог. У том смислу, корист од дате 
олакшице има друштво кроз нижи крајњи трошак зараде за оснивача. 

 


